

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 22 (6725)

ЧЕТВЕРГ

23

ОКТАБРЯ 1941 г.

Орган Нюстремского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ЦЕНА № 15 КОП.

Суровое время переживает наша родина. Весь советский народ поднялся на защиту своей отчизны. В грозный час испытаний советские люди должны еще теснее сомкнуть свои ряды, удесятить усилия для отпора смертельному врагу.

Превратим каждый город, каждое село в неприступную крепость обороны

С беспримерной храбростью отражают натиск немецко-фашистских захватчиков воины Красной Армии, отстаивая свою родину, ее города и села, жизнь, свободу, счастье советского народа. Жестокий и неутомимый враг продолжает лезть вперед. Он бросает все новые и новые силы. Враг мечется из стороны в сторону, как раненый зверь, он спешит любой ценой достичь победы, выиграть время, ибо оно работает против него. Орды Гитлера стремятся провалиться в Москве, в Донбассу, к другим важнейшим городам и центрам советской страны.

Суровое время переживает наша родина. Весь советский народ поднялся на защиту своей отчизны. В грозный час испытаний советские люди должны еще теснее сомкнуть свои ряды, удесятить усилия для отпора смертельному врагу. Миллионы пламенных советских патриотов проносят священные слова клятвы: стойко защищать каждую пядь родной земли, бороться до последнего вздоха, до последней капли крови за родные города и села. Отважные советские люди самоотверженно идут на великую отечественную войну против фашистских извергов. Советские люди неустанно укрепляют тыл вооруженных сил страны.

Какие бы отчаянные попытки ни делал враг, он должен быть остановлен. Беспощадный враг надо обломить. Бравые планы немецко-фашистских захватчиков должны быть сорваны во что бы то ни стало. Сил у нас много. Наши силы и резервы растут и будут расти непрерывно. Организованность, стойкость и выдержка — основа нашей победы. Где бы ни работал советские люди — в прифронтовой полосе, в ближнем и дальнем тылу, в городах и селах, — везде они должны проявлять образцы подлинно большевистской организованности, дисциплинированности.

Враг рассчитывает на дезорганизацию наших рядов, на ослабление нашей стойкости. Враг идет на любую подлость, прибегает к самым коварным средствам и уловкам. Враг пытается забрасывать в наш тыл шпионов и диверсантов, а также провокаторов, сеющих панику, распространяющих ложные слухи. Быть на чеку! Во всем не уступать, революционную бдительность! Соблюдая твердый революционный порядок, советские люди не дадут врагу расстроить наши ряды. Они с еще большей энергией будут выдвигать и истреблять фашистских шпионов и диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая в этом быстром содействии военным властям, органам советской разведки, милиции, добровольческим рабочим отрядам.

Каждый советский город, каждое колхозное село должны быть крепостями обороны, неприступными для врага. И всякий, кто поддался на вражескую провокацию, кто своим паникёрством и трусостью мешает делу обороны, кто дезориентирует тыл, должен немедленно предаваться суду Военного Трибунала. Паникёры и трусы нет места в семье советских народов.

Большевики, партийные и непартийные, каждый советский человек, помня об опасности, нависшей над нашей родиной, обязаны неустанно укреплять оборону страны, своего города, своего села. Долг каждого гражданина, способного носить оружие, — овладеть им, чтобы нещадно, метко разить врага, чтобы уметь бороться с вражеской техникой, в частности с танками. Быть дисциплинированным, примерным бойцом всею душой, чтобы затем стать бойцом действующей армии, которого фашистам не запугать никакими угрозами, никакой авантюрой тактикой! Вооруженные отряды, трудящиеся, народное ополчение, создаваемое в каждом городе и районе, которому угрожает опасность нападения врага, — боевые помощники Красной Армии. На защиту своего города, своего села должны подняться все граждане, от мала до велика.

Наш преступления, на которое бы не шел лютый враг. Фашистские изверги бьют мирные города и села, расстреливают стариков, женщин и детей. Надо еще более зорливо вслух, независимо от расстояния до фронта, укреплять местную противовоздушную и противовоздушную оборону. Там, где эта оборона поставлена образцово, где царит боевой революционный порядок, где проявляют высокую организованность, — там врагу не уместит ни на минуту поколебаться, стойкости наших людей. Не допускать ни малейшей тени благодушия, беспечности, принимая все меры к защите населения, предприятий и жилищ домов. По-большевистски разрабатывать планы врага, где бы он ни появлялся.

В дни грозной опасности для нашей страны каждый советский город, каждое село должны стать настоящими военными лагерями. Стальной стеной бойцов, не знающих страха в борьбе, окружим каждый наш город, каждое наше село.

Великим примером мужества для всего советского народа является героическая шестидесятидневная борьба за свой город бесстрашных оренбуржцев, беспримерная стойкость в защите своего города славных ленинградцев. Пусть этот пример вдохновит всех советских людей на еще более решительный отпор врагу, на еще более упорную и ожесточенную борьбу с кровавыми позвонками Гитлера, вплоть до полного уничтожения их.

Мы ведем тяжелую борьбу с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией, с врагом жестоким, коварным. Нам предстоит длительная, упорная борьба. Впереди еще немало суровых испытаний, будет немало жертв. Но наш народ полон решимости до конца отстаивать независимость своей страны, свою честь, свободу. Наш народ глубоко уверен в том, что в конечном итоге победа будет за нами. Так напряжем же все наши силы, чтобы приблизить день нашей победы!

Все силы — на разгром врага! (Передовая «Правды» за 21 октября 1941 г.)

Эта — уже не первое сообщение о наличии антифашистских организаций во Франции. Та же газета сообщила о раскрытии широкой разветвленной подпольной антигерманской организации в Парижском районе. Члены этой организации осуществляли акты саботажа и распространяли антифашистские листовки. Арестовано 24 человека. «Броссер» действует в тревогу по поводу этих фактов и призывает к усилению репрессий против антифашистов.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА
ВАШИНГТОН, 21 октября. В беседе с представителями печати государственный секретарь США Хэлл заявил, что нападение на американский эсминец «Кари» представляет собой новое доказательство гитлеровских стремлений господствовать не только на континентах, но и морях. Отвечая на вопрос о том, намерены ли США заявить Германии протест, Хэлл сказал, что он редко высказывает дипломатические ноты междуваровым разбойникам. (ТАСС.)

ЗАЯВЛЕНИЕ УИЛКИ
НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. Выступая по радио, лидер республиканской партии Уилки заявил, что США должны отказаться от всякой надежды сохранения мира. Нельзя, сказал он, вести переговоры с воюющей из Берлина. Необходимо положить конец действиям пиратов на суше и море. Если мы не будем действовать достаточно быстро, то будет уже слишком поздно. (ТАСС.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 21 октября

В течение ночи на 21 октября на всем фронте продолжался бой. Особенно напряженные бои шли на Калининском, Можайском и Малоярославском направлениях. Наши части, действующие на Орловском направлении, сдерживая натиск немецко-фашистских войск, наносят врагу большой урон. Танковая часть командира Еремеева в шестидневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 танкеток, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый эскадрон лейтенанта Лугового огнем своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и 2 зенитных батареи противника. Танковый взвод старшего сержанта Берестова уничтожил четыре немецких танка, четыре танкетки и шесть тяжелых орудий.

Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бои на всем фронте. Особенно напряженные бои продолжались на Можайском, Малоярославском и Калининском направлениях. Немцы несколько раз предпринимали атаки наших позиций, бросая в бой новые части. Наши войска атаки врага отбили.

Наша часть, действующая на Орловском направлении, сдерживая натиск немецко-фашистских войск, наносит врагу большой урон. Танковая часть командира Еремеева в шестидневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 танкеток, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый эскадрон лейтенанта Лугового огнем своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и 2 зенитных батареи противника. Танковый взвод старшего сержанта Берестова уничтожил четыре немецких танка, четыре танкетки и шесть тяжелых орудий.

Трудящиеся Советского Союза своим героическим трудом на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах крепят тыл Красной Армии, ведут победную борьбу с гитлеровской Германией. Молодые рабочие машиностроительного завода в Комсомольске на Амуре Сальников, Латвицкий, Бобров, Дундин и многие другие дают ежедневно две — две с половиной нормы. Стахановцы Лидия Рыжикова и Александр Веселов, в сентябре выполнили задание на 200 процентов, довели выработку до 400—450 процентов.

Большие потери итальянских войск, посланных на восточный фронт по приказу Гитлера, и продолжительные затруднения, вызванные отпадной противобольшевизма в Германии, привели к серьезному падению широких слоев населения Италии политикой Муссолини. Это подтверждается также показаниями пленных итальянских солдат, захваченных нашими войсками на Южном фронте. Пленный итальянский солдат Джентиле показал: «Мы не хотели и не хотим воевать с русскими. Солдаты много от этой войны не получают, кроме немощливых страданий. Наши части в боях с оружием несли тяжелые потери. В мой рот остался всего 34 бойца, остальные убиты или ранены. Мы

в течение 21 октября наши войска вели бои на всем фронте. Особенно напряженные бои продолжались на Можайском, Малоярославском и Калининском направлениях. Немцы несколько раз предпринимали атаки наших позиций, бросая в бой новые части. Наши войска атаки врага отбили.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Действующая армия. (Западное направление). На снимке: отделение форсирует реку на подступах к населенному пункту Г. Фото М. Редкина. (Фотокроника ТАСС.)

ТАНКОВЫЙ УДАР

СЕВЕРНО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
20 октября. (ТАСС.) В первой половине сентября крупными частями противника удалось форсировать реку С. и занять город С. На берегу реки и вокруг города противник создал прочные укрепления и сконцентрировал значительное количество войск.

Танковой части была поставлена задача: выбить противника с занимаемых им позиций, нанести удар по его живой силе и огневым точкам. Для выполнения этой задачи была выделена группа танков. Группу возглавил командир танкового подразделения капитан Олиферко и командир старший политрук Бударин. К назначенному времени танки прибыли на исходные позиции. Весь путь был пройден танкетками незаметно для противника. По сигналу бойцы смело ринулись в атаку. Несмотря на сильный оружейный и минометный огонь противника, танкисты проявили передовой край фашистской обороны и ворвались в город. Под огнем вражеских орудий, минометов и пулеметов танкисты трижды прорезали узкий, подвывая орудийные и пулеметные гнезда врага.

НАПРЯЖЕННЫЕ БОИ ЗА ПОДСТУПЫ К СТОЛИЦЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 20 октября (Спец. вест. корр. «Правды»). Наши части ведут упорные бои, продолжают сдерживать наступление танков и пехоты противника.

В районе Малоярославца немецким танкам удалось несколько продвигнуться на восток к селу В., из которого накануне они были выбиты.

На Можайском направлении наши части, поддерживаемые метким огнем артиллерии, сдерживают противника.

Пятый день части командира Хоменко ведут упорные бои за окраины города Н. Наша пехота и танки ворвались на северо-восточную и южную окраины города и удерживают их, несмотря на сильное огневое сопротивление со стороны немцев.

ПСИХИЧЕСКАЯ АТАКА НЕМЦЕВ

Сегодня на одном из участков Ленинградского фронта огромная колонна немецкой пехоты в полном росте пошла атаковать наши позиции. Впереди шел оркестр, играя интернациональный немецкий марш.

НАПРЯЖЕННАЯ БОРЬБА В РАЙОНЕ ТАГАНРОГА

Захватив Мариуполь, фашистские полчища двинулись к Таганрогу. Они бросили в бой огромные силы с намерением одним ударом взять Таганрог.

Однако во второй же день, после взятия Мариуполя немцы натолкнулись на наше сильное противодействие. Немцам не хотелось принимать бой, но создавшаяся обстановка вынудила их это сделать. Бои длились несколько дней. Неприятель обходя наши укрепления, пытался нанести удары во фланг, но обороняющиеся держались крепко.

П. Лидос.

А. Тарасников.

Ленинград, 20 октября. (По телефону).

Майор Т. Карпенко.

Москве угрожает враг

Или шаг дальше! Пусть гусь и малодушный, для кого своя жизнь дороже родины, дороже сердца родины — нашей Москвы, — гибнет без славы, ему нет и не будет места на нашей земле.

Вотаном стеной против смертельного врага. Он голоден и жаждет. Сегодня он решил напасть на нас и пошел на нас... Это не война, как бывало, когда война завершалась мирным договором, торжеством для одних и стыдом для других. Это завоевание такое же, как на заре истории, когда германские орды под предводительством царя гуннов Аттилы захватили на Запад — в Брону для захвата земель и истребления всего живого на них.

В этой войне мирного завершения не будет. Россия и Германия будут на смерть, и весь мир вынужден к гигантской битве, не прекращающейся уже более 100 дней.

Враг нас тешил. Над Москвой нависла угроза. Враг собрал оружие со всей покоренной Европы. У него пока еще больше танков. В эту битву он бросил все, что мог, и большего у него, чем в эти дни октября, он повторить уже не сможет. Его тылы, как дуло гнилого дерева. Остановленный в эти дни, он именно сейчас, захлебнувшись в своем наступлении, перейдет к обороне и истребит.

Наша задача в том, чтобы остановить гитлеровские армии перед Москвой. Тогда великая битва будет выпущена нами. Силы наши растут. День и ночь наши танки во все увеличивающемся количестве готовятся на машино-строительных заводах Союза. Заводы Днепропетровска и Днепродзержинска, Запорожья, Брянска, Кисловодска и другие в глубь страны.

Настает час, когда мы перейдем к решающей фазе войны — наступательному удару по германскому фронту. Но чтобы перейти к этой фазе войны, нужно сейчас и немедленно остановить врага.

Ленинград нашел в себе величие духа. Ленинград остро, организовано и твердо принял на себя чудовищный удар германских танковых и стрелковых корпусов. Ленинградцы, красноармейцы, багратионовские моряки отбросили их и жестоко приостановили наступление. Сейчас здесь ледяной фронт, истощающий врага, медленно начинает пятиться.

На днях один из моих друзей прислал открытку из Ленинграда: «...Настроение у нас боевое, работа. На войне у меня сокровища, клячи в станах. Лекция литов. Операции. Вечером приходу в смену, привожу котлеты, кусок хлеба, вареной картошки; мы едим в темноте в Военно-Медицинской Академии и смотрим в окно на черную Неву, на салюты домов, на зарево по горизонту. Верим в скорую победу, а, значит, и в скорое счастье...»

Одесса остановила наступление вражеской превосходящей по силам румынской армии. Запирники Одессы оттянули большие силы врага, уложили на подступах к городу сотни тысяч фашистских солдат.

Ленинград с честью выдерживает свой долг перед родиной, на подступах к нему враг захлебнулся в крови. Живейшая слава и величие духа выпали теперь на Москву.

Мы, русские, часто были благодушны и бесечны. Много у нас в запасе сил и таланта, и земли, и нетронутых богатств. Не во всю силу мы показали размер грозной опасности, надвигающейся на нас. Казалось, так и положено, чтобы русское солнце ясно светило над русской землей.

Черная тень легла на нашу землю. Вот почему теперь: что живи, на что она мне, когда нет моей родины?

ны?... По-немецки мне говорит? Поточув дрожащие колени стоять, откинувшись со страху голову перед мордастым, широко лающим на берлинском диалекте гитлеровским охранником, грозившим добротой кулаком до моих зубов? Потерять навсегда надежду на славу и счастье родины моей, забыть навсегда священные идеи человечности и справедливости, — все, все прекрасно, высокое, окупающее жизнь, ради чего мы живем... Видеть, как Пушкин полетит в костер под шинельную ругань бело-брюхой немецкой сволочи и пьяный немец будет мочиться на гранитный камень, с которого сорван и разбит бронзовый Петр, указывающий России просторы беспрельюдного мира? Нет, лучше смерть! Нет, лучше смерть, в бою! Нет, только победа и жизнь!

На днях я был на одном из авиационных заводов, где делаются истребители, которых немцы называют «черная смерть». Они были сконструированы незадолго до войны. Их конструкция и вооружение изменяются и улучшаются в процессе производства. Потери наших металлургических заводов не замедлят выгнать «черной смерти». Он увеличится с каждым днем. Нехватка каких-либо материалов немедленно заменяется другими местными материалами. Здесь, на заводе, — неустанное творчество: инженеры, замыслившие цехов, мастера, рабочие изобретают, приспособляют, выдумывают... И тут же за воротами, на аэродроме, где новые и новые грозные птицы, созданные творчеством русского народа, поднимаются на воздух и с тугим звуком латинской струны улетают на запад — в бой...

На всех наших заводах идет та же напряженная творческая, изобретательская работа. На место уходящих на фронт приходят женщины и молодежь. Перебрав нет, темпы растут. Те из работников, от кого зависит выполнение и перевыполнение ежедневного плана, для же те, кто на ходу перестраивает производство, работают по трое или по четверному, не выходя из цеха. У них по-прежнему от усталости лица, уставшие глаза ясны и спокойны. Они знают, что еще много много дней не будет сна и отдыха, они понимают, что в этой войне русский гений схватился на жизнь и смерть с гигантской фашистской машиной войны, и русский гений должен одержать победу.

Красный воин должен одержать победу. Страшнее смерти лозор и неволя. Зубами перегрызти хрип вражеского горла — только так! Ни шагу назад! Ураганом бомб, огнем ураганом артиллерии, левыми плечом и правой гнетом разгромить германские поддига! «Войны бы русские знали свои силы — никто бы не мог бороться с ними, а от их врагов сохранились бы косакине остатки», — так писал в XVI веке один из писателей, побывавший в Москве... Он прав. Но теперь мы знаем свою силу...

«Укрепте ж люд Московой, Как наши братья умирали и умереть мы обещали. И клятву верности сдержали...»

Родина моя, тебе вышло трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несешь в своем сердце. Ты вой — в надеждах на светлое будущее, сги ты строишь своими большими руками, за него умирают твои лучшие сыны.

Бессмертная слава погибшим за родину. Бессмертную славу завоевуют себе живущие.

Алексей Толстой.

«Правда».

В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

Вчера Военный Трибунал Войск НКВД Московской области под председательством военачальника первого ранга тов. Петрова А. А. слушал дело группы бывших руководителей обувной фабрики № 2 Московского городского управления легкой промышленности. Главные организаторы разжигания государственного шуршевства и бегства из Москвы — директор фабрики Варламова Г. И., начальник цеха Ендова В. К. и технорук Саранцова В. А. — Военный Трибунал, согласно статье 58—14 Уголов.

К ОБСУЖДЕНИЮ ЗАКОНОПРОЕКТА ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАКОНА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. По сообщению газет, сенатская комиссия по иностранным делам решила начать сегодня обсуждение законопроекта о вооружении американских торговых судов на закрытом заседании. Председатель комиссии Конналли заявил, что комиссия, повидному, закончит обсуждение законопроекта 24 октября.

Как уже сообщалось, плата представителей одобрила этот законопроект.

Адрес редакции: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. Телефоны отделов редакции: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОГРОМНЫХ ПОТЕРЯХ НЕМЦЕВ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 21 октября. «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает посылки сведения, подтверждающие сообщения о колоссальных потерях немцев на восточном фронте. Один наблюдатель, посетивший Познань на прошлой неделе, пишет газета, — заявляет, что за последнее время через город ежедневно в среднем проходило 20 поездов с ранеными. В каждом таком поезде насчитывается примерно 40 раненых. В начале войны поезда с ранеными проходили только по ночам. В настоящее же время эти поезда идут днем и ночью на Запад и немцы уже больше не в состоянии скрыть это от населения.

Из Варшавы сообщают, что там большое число частных и общественных домов превращено в госпитали. Дней десять назад немцы реквизировали в центре города большое здание банка, намереваясь превратить его в госпиталь. Раненые сейчас отправляются не только в Германию и оккупированные страны, но также и в Италию.

Путешественник, прибывший недавно из Бреслава, передает, что значительная часть зданий города отведена под военные госпитали. (ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ ОПЕРАЦИЙ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 21 октября. Английское министерство информации передает подробности операций английской авиации в Европе за неделю с 12 по 19 октября. За этот период английские самолеты совершили несколько крупных налетов на Германию, а также на оккупированные ею страны. Из семи ночей английские самолеты в течение пяти появились над Германией. Наиболее крупный налет был совершен на Нюрнберг в ночь с 12 на 13 октября. В этом налете приняло участие свыше 300 английских бомбардировщиков. Летчики участвовали в этом налете, сообщают о крупных пожарах, возникших на ряде промышленных предприятий города. Нюрнберг является вторым крупнейшим городом Баварии, в котором имеется много фабрик и заводов.

За истекшую неделю английская авиация два раза бомбардировала Вальс. Одновременно бомбардировке подверглись города Врешель, Доссельдорф, Думбург.

Английские самолеты днем и ночью бомбардировали военные объекты на побережье оккупированных стран, а также суда противника. Порт в Вулголе четыре раза подвергся бомбардировке, Дюнкерк, Остенде и Кале — по одному разу. В Мазингарбе бомбардировка снова подтвердила заводы химической промышленности и электростанции. У побережья Норвегии английские самолеты потопили германский военный корабль. В результате налетов потоплено, по крайней мере повреждено не менее 15 неприятельских судов.

Английские истребители также участвовали в налетах на неприятельские аэродромы и посты зенитной артиллерии, товарные поезда и военные баряки.

За все эти операции не ранены 54 английских самолета. Другим летчикам удалось сбить 34 германских самолета. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 21 октября. Штаб английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщает: трижды бомбардировки в ночь с 18 на 19 октября произошли над портом Бенгази. У одного из мотов возник пожар, очевидно вызванный попаданием бомбы в склад горючего. Пожар возник также и у другого мота. Морская авиация бомбила склад боеприпасов противника в Солдуке. Средне бомбардировщики громили последние позиции противника в Ливии. В одном из пунктов несколько бомб попали в порт. В ночь с 18 на 19 октября авиация предприняла бомбить нараван судов, на который был произведен налет в предыдущую ночь. Три торпеды попали в самое крупное из торговых судов, которое загорелось. Вероятно было повреждено и другое судно. Вчера подверглись бомбардировке оружейный завод, электростанция Ливата в Сицилии и аэродром в Козмо. При налете на аэродром в Трапани был уничтожен на земле один самолет противника. Из всех этих операций не вернулся один самолет. (ТАСС).

ПОБЕГ ФРАНЦУЗСКИХ ЛЕТИЧКОВ К ДЕ ГОЛЛУ

ЛОНДОН, 21 октября. Штаб армии де Голля сообщает, что три летчика французского воздушного флота из трех истребителей перелетели из Северной Африки на территорию, занятую союзниками, и вступили в армию де Голля.

Предоктябрьское социалистическое соревнование С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

С большим энтузиазмом откликнулись рабочие нашей фабрики на призыв коллектива коммунистического завода имени Л. М. Кагановича встретиться XXIV годовщину Великого Октября новыми производственными достижениями, усилением помощи фронту.

У каждого из нас сейчас только одно желание, одна мысль — помочь нашей доблестной Красной Армии одержать победу над злобным и коварным врагом. Все свои силы, все свое умение и смекалку вкладываем мы в наше общее дело — обеспечить фронт всем необходимым для беспрельюдной расправы с фашистскими извергами.

В эти строки для родины дни и ночи за разрешенные задачи, которые имеют особенно важное значение для производства. Мною было внесено предложение — вместо обычной для этого периода нормы сделать партию продукции.

ПО ДВЕ НОРМЫ И БОЛЬШЕ

Дать как можно больше продукции, лучше удовлетворить нужды фронта и тыла — под таким лозунгом работает в дни войны коллектив артистов имени 22 годовщины Октября.

Выполняя в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены артиста обещали еще больше ускорить темпы своей работы, давать продукцию только высокого качества, выполнять октябрьское задание на 5 дней раньше срока.

Лучшие стачковеды артиста своей высокопроизводительной работой в октябре обеспечивают успешное выполнение этого обязательства. Так, шашечник А. В. Кочетков систематически перевыполняет установленные нормы в полтора-два раза. Подковы и больше нормы в смену дают шашечники О. И. Цырульников, Ф. О. Кочетов и другие.

Среди тринадцатилетних замечательных результатов в работе доблестных стачковедов Е. В. Горбунова. При погоне выработал 12 изделий тов. Горбунов на выработку их по 25—30 в смену. Производственное задание она выполняет до 250 проц. По две нормы и больше дает в смену тринадцатилетний Н. И. Осипов и М. Ф. Смирнов. Больше нормы члены артиста также значительно перевыполняют установленные нормы.

УПЛОТНЯЮТ СВОЙ ТРУД

Успешно борется за выполнение обязательств, взятых по предоктябрьскому социалистическому соревнованию, коллектив производственной фабрики комбината системы инженера Зорянина.

Стахановки-ваторницы тт. Будрянцева, Алексеева, Васильева, Царева выработывают ежедневно до полтора норм в смену. Борьба за максимальное уплотнение рабочего времени, ваторницы тт. Горючева, Алексеева, Сидорова перешли на об.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЯ

С заданием работает в октябре коллектив производственной артиста имени Октябрьской революции. Стахановцами, высокопроизводительным трудом готовят члены артиста достойную встречу годовщине Великого Октября.

Рекордные результаты по производительности труда добился в этом месяце швея тов. Нартова. Производственные задания она выполняет на 250 и больше процентов. Свыше двух норм в смену выработывает также швея тов. Шадрова.

УЧИТЕЛЯ-ДОКЛАДЧИКИ

В дни великой отечественной войны учителя нашего города ведут большую массово-политическую работу среди широких масс.

Преподавательница текстильного института Филатова за последнее время сделала несколько докладов на заводах, фабриках и учреждениях города на тему «Великая отечественная война».

Тов. Филатова частая посетительница аудитория при горком ВКП(б), читального зала библиотеки им. Бурдуковой. Почти ежедневно проследит она здесь целые часы, ознакомившись над газетками и журнальками, черпая в них материал для докладов.

Во докладах, насыщенные фактами своим содержанием, полны глубокого содержания и поэтому остаются в памяти слушателей.

Преподавательница 26 школы Ша. Варкина строит свои доклады на историческом материале. У нее две темы — «Война 1812 года» и «Левый фронт». Когда слушатель ее доклад, сразу чувствуется, что материал, обработанный ею, огромен.

Почти тотчас же заподозрившей армию на Россию, пылающая Москва, порабощенная, но не сдавшаяся... партизанские отряды, вооруженные

РАСПРОСЯЖЕНИЕ

по местной противовоздушной обороне города Кострома от 21 октября 1941 г.

Во избежание аварийных случаев автотранспорта и других несчастных случаев на территории города Кострома, в темное время суток категорически воспрещается движение автомашин по территории города с включенным освещением фар.

Область директоров предприятий, руководителей учреждений и организаций города, имеющих автотранспорт, в трехдневный срок со дня опубликования настоящего распоряжения обеспечить автомашину специальными маркированными дисками, установленными госавтоинспекцией.

Сдают теплые вещи

Рабочие, служащие и специалисты социалистического завода от шестого сектора сдают теплые вещи для бойцов-фронтовиков. На приемный пункт поступают новые валенки, полушубки, ватные фуфайки, брюки и другие теплые вещи.

Кладовщица тов. Свиридова сдала валенку фуфайку, теплые портянки и другие вещи.

— Мой муж на фронте, — говорит она. — В своих письмах он часто пишет мне, как подразделение, в котором он находится, проит фашистских извергов. Наши зажиточные родины показывают чудеса мужества и храбрости. Они также будут бороться и зимой. Кто, как не мы, должны тепло одеть доблестных красных воинов. И это мы делаем не менее теплых вещей, подчас необходимых нам.

Прессовщица тов. Горюнова сдала пар теплых варежек, сесарь тов. Одишкова — несколько теплых вещей.

На приемный пункт с большим узором пришел директор тов. Орехов. Его сын сражается с фашистскими маразмачами и отец не полагал для бойцов доблестной Красной Армии своих теплых вещей. Он с честью выполнил свой долг перед родиной, одев одного бойца-фронтовика. Тов. Орехов сдал меховую шубу, новые валенки, пару ватных варежек, шлем и меховые перчатки. Так должен поступить каждый коммунист, каждый трудящийся — патриот родины.

П. Константинов.

СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Микояновские колхозы «Красная волна» и «Заря коммунизма» разотделены в нескольких десятках километров от районного центра. Два большие села — Микоянов и Ярки имеют полнокровную жизнь. Колхозники выжили в условиях богатой урожаев махорки, заготовили много сена и другой сельскохозяйственной продукции.

Когда до микояновцев дошли вести, что советский народ по собственной инициативе приступил к обороне теплых вещей для бойцов-фронтовиков, активисты села организовали эту работу среди своих колхозников. В первые же дни колхозниками было сдано более 200 теплых вещей и несколько килограммов шерсти. Однако, микояновские товарищи, усвоившие первые успехи в этом важном государственном деле, в последние дни ослабили работу, упустив дело сбора теплых вещей на самолетах.

На самом же деле микояновские и жарковские колхозники во много раз больше могут сдать теплых вещей. В этом убедился руководитель Микояновского сельсовета, когда он вместе с депутатами, сельской интеллигенцией с новой энергией взялся за разъяснение этих вопросов среди колхозников путем индивидуальных и групповых бесед.

Колхозники горячо откликнулись на призыв агитаторов. Потом стали поступать теплая одежда и обувь для Красной Армии. Только за один день в комитет поступило 7 пар валенок, десятки добротных вещей, много шерсти.

Колхозник П. И. Бордюк сдал четыре овчины и вазелин. Когда колхозница В. Цыбановой агитаторы доложили разрозненные сведения сбора теплых вещей, она дополнительно к ранее сданным 200 парам шерсти принесла еще пять фунтов. Агитатор И. Петеркин прежде чем идти к колхозникам сам сдал несколько овчин и других теплых вещей. Следующим примером агитатора, колхозники 3-й бригады сдала много ценных вещей.

Пример колхозникам показывают и руководители колхозов тт. Кузнецки и Кудельни. Они, кроме своих теплых вещей, сдали по паре валенок, несколько шерстяных вещей.

Правдивые доходчивые слова агитаторов воодушевляют колхозников на повседневную реальную помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими ордами.

Н. Волжский.

Врид. редактора Н. КАЗАКОВ.

Гортеатр 23 тот, ного искали 24 тракторщица

Кино-театр «Художественный» Кино-сборник № 4

Перед вечерними сеансами выступают артисты Ярославского областного театра им. Волкова В. Т. Политимский и А. И. Иошнин.

Начальник местной ПВО г. Кострома А. Виноградов. Начальник штаба местной ПВО А. Коровин.

Кино-театр «МАЛЫЙ» ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Г. Готовцева.

Тираж — 12000